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I Filips kirke lægger vi vægt på, at 
der er forskellige gudstjenestefor-
mer at vælge imellem. Her er et 
motiv fra en meditationsgudstje-
neste.

Nyt fra menighedsrådet 
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Via Dolorosa
I tusindvis af kristne pilgrimme går 
hvert år på ”Via Dolorosa” – smer-
tens vej – i Jerusalem. De går den 
vej, som Jesus gik med sit kors.
Nogle bærer et kors som Simon 
af Kyrene (Se Matt. 27,32). Ikke 
mindst Langfredag er der mange 
processioner – og mange tilsku-
ere – på Via Dolorosa.
Via Dolorosa tager sin begyndelse 
i den østlige del af Jerusalem på 
det sted, hvor Antonia-borgen lå 
på Jesu tid, lige nordvest for tem-
pelpladsen, og ender ved Gravkir-
ken. På vejen er der i alt 14 sta-
tioner, hvor processionerne kan 
gøre holdt og meditere.
I påsketiden kan man – uanset 
hvor man opholder sig -  styrke sit 
åndelige liv ved at meditere over 
de begivenheder, der hører Jesu 
lidelseshistorie til.

Korsets betydning
I Ny Testamente forkyndes Jesu 
døds frelsende betydning. Det er 

en stedfortrædende død. Han gi-
ver sit liv som løsesum for andre 
(Matt. 20,28).

•  Han betaler og bøder for den 
synd, mennesker har begået 
mod Gud.

•  Han besejrer døden og mør-
kets magter ved selv at dø.

•  Han giver sin død mening og 
indhold i menneskers tilværelse, 
så hans disciple sættes fri til at 
tjene den eneste levende Gud.

Et indblik i Jesu døds betydning 
kan man få ved bl.a. at fokusere 
på følgende ord fra Det ny Testa-
mente: Rom. 5; 6,3; 10,9. 1. 
Kor. 15,3. Ef. 2,14. Hebr. 2,14.

Jesu opstandelse
Det er ikke for meget at påstå, at 
uden Jesu opstandelse og disciple-
nes opstandelsestro havde Jesus-
bevægelsen ikke eksisteret i dag 
som den kristne kirke.
Kristentro er opstandelsestro, og 
Jesu opstandelse er det prisme, 
hvorigennem troen bedst anskues.
Få uger efter Jesu opstandelse 
møder vi den forhenværende lille 
og forskræmte gruppe af disciple 
i Jerusalem, som med stor frimo-
dighed og kraft forkynder om Jesu 
opstandelse (Se Ap. G. kap. 1-5). 
Troen på Jesu opstandelse havde 
ændret dem og deres forståelse 
af, hvem Jesus var – og er – og 
dermed var der også vendt op og 
ned på deres livsforståelse. Den 
korsfæstede Jesus var nu den op-
standne og ophøjede Herre. For 
ham levede og døde de nu (Se 
Rom. 14,7-8).

Jesu opstandelse siger noget om 
Gud:

•  Ved opstandelsen godtgøres 
det, at Jesus er den, han 
hævder at være: Guds ene-
stående Søn med en enestå-
ende opgave.

•  Som den opstandne sidder 
Jesus nu ved Guds højre hånd 
og er i fortsat aktivitet for 
menneskers frelse ved sin for-
bøn.

•  Ved dagenes ende skal Jesus 
komme igen i stor magt og 
herlighed og frelse dem, der 
venter på ham.

•  Inden Jesu genkomst kom-
mer han til sin kirke, når de 
samles i hans navn.

Jesu opstandelse siger noget til 
mennesker:

•  Dødens magt er brudt, og 
mennesker kan leve et liv i op-
standelsesglæde til trods for 
sygdom, mørke og død.

•  Der venter en glædelig op-
standelse efter døden for 
dem, der tror ham.

Overvej disse punkter i lyset af f. 
eks. følgende bibeltekster: Ap. G. 
2,22-36; 17,30-32; Rom. 1,3-4; 
6,5; 8,34. 1. Kor 15. Fil. 3,10. 
1. Thess. 1,10. 1. Pet. 1,3-4.

Glædelig påske!

Henning Astrup,
sognepræst
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Filips Klub
Nærmere oplysninger: 
Karsten Karstens, 
tlf. 32516481/22275707. 
Lis Rønbjerg, 
tlf. 32557701/26482137

Aktiviteter: Hygge for ældre i Menig-
hedssalen. Hver tirsdag er vi ca. 35-
40 pensionister, der mødes til skif-
tevis sang, musik, ser lysbilleder og 
hører foredrag. Vi spiller også banko 
et par gange i løbet af vinteren. Vi 
har et fadderskab gennem SOS-bør-
nebyerne, det drejer sig om Yisehak 
Bekele, som bor i en børneby i Ethio-
pien. Inden dagens underholdning 
får vi kaffe med brød.
Filips Klub holder sommerferie fra 
28. april til 6. oktober.

Børnekirke
Nærmere oplysninger:
Anita Krak, Birmavej 56,
tlf. 32975095

I Filips kirke vil vi gerne gøre plads for 
børnene – også om søndagen. Der-
for har vi i tilknytning til gudstjene-
sten kl. 10 arrangeret børnekirke!
Under gudstjenesten, fra 1. salme 
og under prædikenen, er børnene 
velkomne til børnekirke i Menigheds-
salen, hvor der vil blive fortalt bibelhi-
storie, serveret kage og saftevand, 
tegnet og sunget. Vi er tilbage til del-
tagelse i gudstjenesten, når der er 
dåb og nadver – så kan børnene lige 
få tid til at vise mor, far eller bedste 
den fi ne tegning, man har lavet, den 
sang, man har sunget, eller hvad 
der nu er sket.
I børnekirken kommer børn i alle aldre 
– kom og vær med!
Der er hver søndag én eller to voks-
ne, som i samarbejde med præster-
ne står for børnekirken.
Børn, som gerne vil have mor eller 
far med til børnekirke, er naturligvis 
velkomne til det.
Det er helt frivilligt, om børnene vil 
tage del i børnekirken. Vil man hel-
lere blive inde i kirken under hele 
gudstjenesten, har børnene mulig-
hed for at benytte den lille krog, som 
er indrettet specielt til børn i den ba-
gerste del af kirken. Her fi nder man 
legesager, bøger og tøjdyr.
Under alle omstændigheder: Sønda-
gen i Filips er for hele familien – både 
børn og voksne!

Det nye menighedsråd er trukket i 
arbejdstøjet og jeg er glad, men så 
sandelig også ydmyg overfor mit 
nye erhverv som formand. Vi havde  
”kampvalg” i Filips Kirke, og selvom 
valgdeltagelsen var meget lav, kan 
man jo vælge at se det fra en po-
sitiv synsvinkel. Det har jeg valgt at 
gøre; valgt at se det som en tillids-
erklæring fra sognet, hvor I viser os 
den tillid og tro på, at vi vil forvalte 
kirken på både bygningssiden såvel 
som indholdssiden på forsvarlig vis 
til fælles bedste.  
De fl este holder af kirken, men kom-
mer der sjældent, udover når der 
inviteres til dåb, konfi rmation, bryl-
lup eller begravelse. Men selvom 
det er sjældent vi deltager i kirkens 
liv, så oplever vi en ro og ansats til 
fordybelse, når vi endelig befi nder 
os i kirkerummet; for her er der 
genkendelighed, og vi har alle i vo-
res fortravlede hverdag  brug for 
en lejlighed til eftertænksomhed, og 
den fi nder vi i kirken.

Det er nok her min vision som for-
mand for menighedsrådet ligger.  
Jeg vil i samarbejde med beboerne 
i sognet, de faste kirkegængere og 
præsterne udvikle det fælles ånde-
lige mål, at der i Filips Kirke netop 
er det rum, der giver den enkelte 
mulighed for fordybelse og ro i hver-
dagen. Netop kombinationen af det 
traditionsbundne, som på den ene 
side udgøres af den traditionelle høj-
messe, bryllup og begravelse og på 
den anden side kravet om fornyelse 
i takt med tiden, er min og menig-
hedsrådets udfordring. 
”F-gudstjenester”, ”Gud og Spaghet-
ti.” er eksempler herpå. Det at kir-
ken i dag er en levende kirke, som 
kan rumme, at vi er mennesker 
med fart på. Selvom man er en 
travl børnefamilie,  kan man alligevel 
godt fi nde vej til Guds hus. Eller som 
jeg selv fi nder roen og håbet ved en 
meditativ gudstjeneste efter en travl 
arbejdsdag.

I Filips Kirke har vi mange faste kir-
kegængere og i løbet af ugen er der 
mange aktiviteter. Aktiviteter for de 
ældre – Ungdomskorpsene for børn 
og unge og sognearrangementer for 
alle. Der har for nylig været afholdt 
Fastelavn for alle aldersgrupper, 
fest og farver med tøndeslagning på 
kirkepladsen og det hele. Det dejligt 
at være formand, når der er mange 
med på holdet, for alene kan vi ikke 
meget. Det er først i fællesskabet 
med andre, det bliver sjovt og ska-
bende. 
En stor del af menighedsrådets ar-
bejde er naturligvis at have fokus 
på budgetter, regnskab, personalet 
samt vedligeholdelse af kirkens byg-
ninger, således at vi kan komme i en 
sund Filips kirke, både til festlig høj-
tid og hverdag  Jeg håber, at du ved 
at læse her i kirkebladet får lyst til at 
besøge din sogne-
kirke, enten til en 
gudstjeneste eller 
et arrangement. 
Alle er velkomne 
til enhver tid!

Birgit Andersen,
formand

Nyt fra 
menighedsrådet

Menighedssamfundet
Vinteren bød på mange 
spændende arrangementer, 
både Lucia, Fastelavn og 
foredrag. I fremtiden vil Me-
nighedssamfundet samle sig 
om 2-3 arrangementer om 
året.
Vi afholder årsmøde i Menig-
hedssalen den 12. maj, 
kl. 19. Husk at møde op!

Filips kirkeblad
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Den kristne kirke er universel og 
global. I Filips kirke kommer vi i 
den kommende tid også til at 
mærke denne globalitet. Således 
får vi søndag den 5. april besøg 
fra Aserbajdsjan. Det drejer sig 
om den 30-årige Aynura Gara-
bayli, som er konvertit og blev 
en kristen for 13 år siden. Hun 
arbejder til daglig i en lille menig-
hed i den vestlige del af landet. 
Aynura fortæller: ”Jeg arbejder 
nu på fuldtid på kontor og har del-
tidsarbejde som sproglærer. Jeg 
deltager i en husmenighed, hvor 
jeg udgør en del af lederskabet. 
Min situation er, at alle i min fa-
milie har hørt om Herren og også 

til en vis grad har truffet deres af-
gørende beslutninger vedrørende 
deres tro. Min mor er bekymret 
og frygter, at jeg skal blive slået 
ihjel eller sat i fængsel på grund 
af min tro. Det er forbundet med 
en vis risiko at mødes med kristne 
i en kirke, for myndighederne har 
tidligere slået hårdt ned på  krist-
ne konvertitter som mig, fordi de 
antager, at jeg har onde, vestlige 
intentioner.
Kom, hør og vær sammen med 
Aynura ved gudstjenesten i Filips 
kirke den 5. april og ved det ef-
terfølgende samvær i Menigheds-
salen.

Besøg fra 
Aserbajdsjan.

Indskrivning til konfi rmation
Alle, der går i 7. eller 8. klasse har muligheden for at blive konfi rmeret.

Hvis du vil konfi rmeres, skal du gå til konfi rmationsforberedelse, dvs. un-
dervisning hos en præst en gang om ugen i ca. et halvt år, desuden skal 
du i et vist omfang deltage i kirkens gudstjenester.
For at blive konfi rmeret skal du først være døbt. Hvis du ikke allerede er 
døbt, aftaler du med præsten, at du bliver døbt i løbet af konfi rmationsti-
den.
Du kan ikke altid selv vælge, hvilken kirke du vil konfi rmeres i. Det afhæn-
ger af, hvor du bor.

I Filips kirke holder vi indskrivning til konfi rmation
Onsdag den 5. maj, kl. 19.

Det drejer sig primært om 7. klasse, men det kan også lade sig gøre at 
blive konfi rmeret i 8. klasse.

Der udbydes to konfi rmationshold, ét hold ved Henning Astrup og ét hold 
ved Bo Heikendorf Petersen.

Henning Astrups hold:
Undervisning onsdage, kl. 14.45-16.15.
Konfi rmation: St. Bededag, fredag den 30. april 2010, kl. 12.

Bo Heikendorf Petersens hold:
Undervisning torsdage, kl. 14.30-16.
Konfi rmation: St. Bededag, fredag den 30. april 2010, kl. 10.

Bemærk: Konfi rmander med bopæl i andre sogne end Filips har mulighed 
for optagelse på holdene, hvis der er plads, og hvis tilknytning kan doku-
menteres.

Aftenhøjskolen
Nærmere oplysninger:
sognepræst Henning Astrup,
tlf. 32509359.

Aftenhøjskolen i Filips kirke er et til-
bud til alle, som ønsker at være med 
i kirken til et varietet program, hvor 
vi i et samarbejde med kirkens orga-
nist lægger vægt på musik, og hvor 
præsterne medvirker med forskel-
lige emner, både kirkelige, historiske 
og kulturelle emner. Vi får også be-
søg af foredragsholdere som ikke er 
knyttet til Filips kirke, men som besø-
ger os for en aften med et interes-
sant emne.

Vi samles i menighedssalen et antal 
(fortrinsvis) torsdage, sædvanligvis 
kl. 19, forår og efterår.
Programmer er fremlagt i kirkens 
våbenhus og i Menighedshuset.

26. marts kl 19: MUSIK 
– Schiller og Beethoven v. organist 
Uffe Fløng.
23. april kl. 19: KIRKE OG TRO: 
Dominikanernes historie v. Stephan 
Loetzke.
12. maj kl. 12: MALKO-KON-
KURRENCE: Vi mødes ved Filips 
kirke og tager sammen til koncert-
huset i DR-byen.

Ud og Se
Nærmere oplysninger & tilmelding:
Lis Rønbjerg,
tlf. 32557701/26482137.

Søndag den 19. april besøger vi 
Greve Museum. Afgang fra Filips 
kirke kl. 11.30 
(efter gudstjenesten).
Søndag den 24. maj: ”Sofi ero” i 
Sverige. Afgang fra kirken 
kl. 11.30.
Søndag den 21. juni: Ballerup Mu-
seum. Afgang fra kirken kl. 11.30.
Juli og august: ingen arrangemen-
ter.
HUSK: tilmelding til turene nødven-
dig!

Har du forslag til arrangementer, er 
du meget velkommen til at kontakte 
Lis Rønbjerg.
Ud og Se bygger på, at vi sammen 
med offentlig transport besøger de 
udvalgte steder. Efter besøget har 
der udviklet sig en tradition for, at de 
af deltagerne, der ønsker det, spiser 
sammen, inden turen går hjemad.

Filips kirkeblad
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Fællesskabssøndage
Nærmere oplysninger hos:
sognepræst Henning Astrup,
tlf. 32509359.

Fællesskabssøndagene begynder 
med gudstjenesten i Filips kirke, kl. 
10. Der er jo mulighed for at have 
hele familien med, da der under 
gudstjenesten også er arrangeret 
børnekirke. Og vi fortsætter sam-
men i Menighedssalen efter gudstje-
nesten.
Vi begynder med at spise sammen. 
Der er mad til alle og ingen tilmel-
ding. Kom blot og vær med (beske-
den betaling, 25 kr/person, men 
gratis første gang).
Ved samværet efter gudstjenesten 
holder vi fast i søndagens tema. 
Det sker  gennem et oplæg, som vi 
forholder os til gennem samtale og 
indlæg fra de fremmødte.
Fællesskabssøndagen er for dig, 
som gerne vil vide mere og gerne vil 
dele det kristne fællesskab. Der er 
også mulighed for en samtale med 
præsten eller andre omkring forskel-
lige tros- og livsspørgsmål, som du 
selv måtte ønske det.
Vi slutter af med at drikke kaffe sam-
men og er tidligt færdig omkr. kl. 
14. Så der er mulighed for både at 
være med i kirken og stadig tid til fa-
milie, venner eller hvad det nu måtte 
være på den samme søndag.
Velkommen til kendte som (endnu) 
ukendte!

5. april kl. 11.30: Besøg af Eynuva 
Garabayli og Henrik Ertner Rasmus-
sen (Se omtale andetsteds i bladet).
3. maj kl. 11.30: ”Påskens glæde 
- den glæde, der ikke kan tages fra 
os!” v. sognepræst Peter Søes.
7. juni kl. 11.30: Søndagens tema: 
”Du må fødes på ny!”

Filips Unge
Nærmere oplysninger hos:
Louise Vestergaard, 
tlf. 28778805.
Ruth Kappelgaard, tlf. 35102990.

Vi er en gruppe af unge kristne, der 
mødes i Filips kirke.

Derudover deler vi tro og liv med 
hinanden ved forskellige arrange-
menter, som du kan læse mere om 
på adressen www.fi lipsunge.dk.

Koncerter 

Foråret i Filips Kirke byder bl.a. på 
et spændende koncertprogram. 

Lørdag d. 18. april kl. 16.00: 
Trille Pellessons 8-kors-koncert
Tirsdag d. 12. maj kl. 12.00: 
Malko-konkurrence i Koncerthuset 
Lørdag d. 16. maj kl. 16.00: 
Midtjysk Kor.
Fredag d. 29. maj kl. 19.30: 
Fangekoret
Tirsdag d. 30. juni kl. 19.30: 
Nordlyd Duo

Årets ”8-kors-koncert”
Vi lægger ud lørdag d. 18. april, 
kl. 16, med vores alt-sanger Trille 
Pellessons populære 8-korskon-
cert. Så mange kor kan fylde kirke-
rummet med en dejlig stor klang, 
og med både gamle kendinge og 
nye spændende ting på program-
met er det ikke så underligt, at 
kirken er fyldt til briste-punktet 
hver gang. Der er gratis adgang 
og alle er hjerteligt velkomne.

Midtjysk Kor
Derefter får vi lørdag d. 16. maj 
besøg fra Jylland af Midtjysk Kor 
under ledelse af Anja Brejner Høj-
gaard. Koret har et meget alsidigt 
repertoire, som spænder lige fra 
mindre klassiske korværker til kir-
kemusik, pop, nordiske sange og 
naturligvis den danske sangskat. 

Fangekoret
Fredag d. 29. maj kommer så Fan-
gekoret, som består af indsatte i 
Vridsløselille Statsfængsel. Koret 
er blevet kaldt et yderst resocia-
liserende projekt, idet deltagerne 
oplever at blive modtaget af et be-
gejstret publikum udenfor murene. 
Den positive respons og nysgerrig-
hed, som koret bliver mødt med, 
betyder meget for medlemmerne. 

Publikums 
ba r r i e re r 
bliver brudt 
ned af Fan-
g e k o r e t s 
energ iske 
og glædes-

fyldte sang. Repertoiret be står 
mest af gospel og fl ere af tekster-
ne af skrevet af de indsatte selv. 
Koret bliver dirigeret af Louise 
Adrian. 

Nordlyd Duo
Og så slutter vi tirsdag d. 30. juni 
af med en instrumental-koncert. 
Det er Nordlyd Duo, der består af 
Sine Christensen, saxofon og Ka-
ren Gramkow, kontrabassom.  De 
vil som optakt 
til Copenhagen 
Jazz - f es t i va l 
u n d e r h o l d e 
til den afslut-
tende sommer-
koncert.

EKSTRA: Malko-kunkurrence!
Som et ekstra tilbud til musik-in-
teresserede i Filips Kirke, har vi 
tirsdag d. 12. maj kl. 12.00 en 
udfl ugt til Malko-konkurrencen i 

DRs nye koncerthus. Malko-kon-
kurrencen er en international kon-
kurrence for unge dirigenter, og 
det er meget spændende at se og 
høre, hvordan de får orkestret til 
at spille, som de ønsker. Arran-
gementet er en del af Aftenhøj-
skolens program, som normalt er 
torsdag aften, men denne gang 
altså er fl yttet til tirsdag d. 12. 
maj kl. 12.00

Filips kirkeblad
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Legestue – et tilbud til 
forældre med små børn 

2. pinsedag 
– Friluftsgudstjeneste 

Børnekor Cellegruppe
Jørgen Maltesen,
Bøhmensgade 1,4. tv.
Tlf. 2614 7479

Lige siden de første kristne 
samledes efter Jesu opstan-
delse, har der eksisteret mø-
der i hjemmene. At mødes 
med en mindre gruppe men-
nesker i et privat hjem omkring 
Guds Ord har mange fordele: 
man lærer hinanden at kende, 
får større tillid til hinanden 
og dermed mod på at stille 
spørgsmål og dele personlige 
oplevelser. I denne lille gruppe 
er der lejlighed til at gøre brug 
af hinandens menneskelige og 
åndelige evner og gaver, så 
vi kan blive gensidigt beriget. 
Vi kan også bede for og med 
hinanden.
Det er det, der sker i cellegrup-
perne. Vi mødes i den samme 
cellegruppe med jævne mel-
lemrum - lytter, underviser, 
beder sammen og deler livet 
med hinanden.
Der er forskel på, hvordan cel-
legrupperne fungerer, og hvad 
de beskæftiger sig med. Vi er 
forskellige mennesker, og det 
giver også forskellige aftener.

Cellegrupperne samles i lige 
uger.

Fredagshygge
Nærmere oplysninger hos:
Ruth Nielsen,
Tlf. 32596861

Vi mødes i Menighedssalen 
hver anden fredag (i lige uger) 
kl. 13.30 – 16.00. Der er 
kaffe, the og kage for 10 kr. Vi 
mødes om en masse snak, vi 
spiller banko og quisser – eks-
tra hygge op til højtiderne og 
en årlig skovtur.
Har man brug for hjælp til at 
sy, strikke eller hækle, så hjæl-
per vi hinanden. Kom og vær 
med!
Mødedatoer: 3/4, 17/4, 
1/5, 15/5, 29/5, 12/6, 
26/6, 10/7, 24/7, 7/8, 
21/8.

Nu starter der snart børnekor i 
Sundkirken og Filips Kirke. Koret 
er åbent for alle 8 – 12-årrige.

Sang og musik er vigtige elemen-
ter i børns udvikling. De fl este børn 
er naturligt musikalske og synger 
spontant. Desværre dæmpes 
denne lyst ofte med alderen, når 
børnene bliver opmærksomme på, 
hvad andre tænker og synes.
I børnekoret vil vi arbejde målrettet 
for at bevare og udvikle børnenes 
sangglæde.

Vi mødes hver onsdag kl. 15.30 
– 16.30 i Sundkirken. Vi skal syn-
ge både nye og gamle sange, og 
vi skal ud og give koncerter rundt 
omkring.

Sundhedsplejerskerne i Sundby-
Syd har aftale med Filips kirke om 
lån af Menighedssalen. Her er 
forældre med små børn velkomne 
onsdage kl. 9 – 12.
Legestuen er forældrenes egen og 
fungerer udelukkende på forældre-
nes eget initiativ. Filips kirkes per-
sonale medvirker ikke. Der forefi n-
des legetøj i kirken.
Da det som følge af den måde, le-
gestuen fungerer på, svinger me-
get, hvor mange forældre og børn, 
der møder op, kan man opleve at 
komme til en legestue med mange 

Koret ledes af Charlotte Anders-
son og Uffe Fløng, som er organi-
ster ved hhv. Sundkirken og Filips 
Kirke.

Tilmelding til koret eller spørgsmål 
henvendes til: 

Charlotte Andersson
tlf. 26 17 37 31 eller e-mail:
charland@brygge.dk 

børn eller sket ingen børn. For at 
hjælpe forældrene til kontakt med 
hinanden, hvis legestuen i en pe-
riode ikke fungerer, har sogne-
præst Henning Astrup påtaget sig 
at være kontaktperson, forstået 
på den måde, at forældre med 
små børn, som søger andre for-
ældre med småbørn i legestuen, 
kan kontakte Henning Astrup på 
tlf. 32509359 – så vil han notere 
navne og telefonnumre på interes-
serede og være behjælpelig med 
kontakt.

Igen i år har en række Amager-kirker 
– deriblandt Filips kirke – henlagt 2. 
pinsedagsgudstjenesten til en fælles 
friluftsgudstjeneste på ”Femøren”. 

Gudstjenesten begynder kl. 10.30.
I tilfælde af dårligt vejr fl yttes guds-
tjenesten til Filips kirke.

Filips kirkeblad
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KFUM-spejderne
Nærmere oplysninger hos
gruppeleder: 
Søren Hagelund, 
Hejrevej 32, 2. 
2400 København NV.
E-mail: 
Zeren1000@hotmail.com

Du møder os i Filips kirke:

Ulve (7 – 9 år): mandag kl. 
18.30 - 20.

Trop (10 – 13 år): onsdag kl. 
18.30 - 20.30.

Senior (14 – 16 år): 
19 - 21.30.

FDF K13
Nærmere oplysninger hos:
Flemming Jensen, 
Peder Lykkesvej 11,1. tv. 
2300 København S
Tlf. 32840764.

FDF i Filips kirke er en kreds 
med ca. 90 medlemmer i 
alderen 6 – 90 år.
Vi består af 19 ledere og 
60 børn i alderen 6 – 17 år. 
Men vi vil meget gerne være 
mange fl ere, så børn og 
voksne er meget velkomne til 
at komme forbi og hilse på 
os. Vi holder møder i Filips 
kirke:

Mandag: Væbner (11 – 12 år) 
kl. 18.30 – 20.

Tirsdag: Pilte (9 – 10 år) 
kl. 18 – 19.30.

Onsdag: Tumlinge (6 – 8 år) 
kl. 18 – 19.30.

Torsdag: Seniorvæbnere 
(13 – 14 år) kl. 19 – 21.30.

Torsdag: Senior (fra 15 år) 
kl. 19 – 22.

Filips kirkeblad
Bladet udgives af Filips sogns menighedsråd.
Personer boende udensogns kan tegne abonnement på bladet ved 
henvendelse til kirkekontoret, Kastrupvej 57, 2300 København S.
Redaktion: Henning Astrup (ansvarshavende), Bo Heikendorf Peter-
sen og Jørgen Maltesen (foto).
Indlæg til næste nummer af bladet indleveres på diskette eller e-mail: 
kirkebladet@fi lipskirke.dk senest 15. juni.

Husk! Kirkebil er en mulighed!
Ingen, som ønsker at være med til gudstjenesterne i Filips kirke, skal 
holde sig hjemme på grund af afhængighed af transport med bil. Vi 
tilbyder gratis kirkebil til gudstjenesterne. Ring blot på kirkens kontor, 
tlf. 32580271. Drejer det sig om deltagelse i søndagens gudstjene-
ste, skal bil bestilles senest lørdag i kirkekontorets åbningstid.

Igen i år vil Filips Klub arrangere 
en udfl ugt, og vi vil gerne invitere 
dem af menigheden, som har lyst 
til at deltage.

Udfl ugten er tirsdag d. 26. maj og 
starter fra Filips kirke kl.10.00.
I år går turen til GYRSTINGE 
SKOVKRO, som ligger i idylliske 
omgivelser i udkanten af LILLE 
BØGESKOV midt mellem Ringsted 
og Sorø. Her skal vi spise middag. 
Derefter er det frit, om man vil gå 
en tur, og her byder kroens dej-
lige have eller LILLE BØGESKOV 

Bustur

Sct. Hans-arrangement 
– 23. juni

på rige muligheder. Eller man kan 
tage med bussen en tur rundt i 
omegnen, inden vi igen kommer 
tilbage til Gyrstinge Kro for at drik-
ke eftermiddags kaffe. Dererefter 
går turen tilbage til Filips kirke, 
hvor vi ankommer ca. kl. 17.00.

Tilmelding til turen kan ske på 
Kordegnekontoret eller i Filips 
Klub. Sidste frist for tilmelding 
er 28. april.

Prisen er 200 kr. som betales 
ved tilmeldingen.

Igen i år er alle interesserede 
meget velkomne til at fejre Sct. 
Hans-aften i Filips kirke.

Vi har en dejlig have, som vi kan 
være i, og regner det, kan vi gå 
ind i Menighedssalen.

Du skal være velkommen til at 
grille sammen med os! I løbet af 
aftenen synger vi de kendte Sct. 
Hans-sange og vi skal lytte til en 
Sct. Hans-tale.

Sct. Hans-grillen tændes kl. 18!

Filips sogn 01.01.09
Danmarks Statistik har opgjort antallet af indbyggere i Filips sogn pr. 
1. januar 2009 til 10.657 og antallet af medlemmer af Folkekirken 
til 7.363, hvilket svarer til en medlemsprocent på 69,1.

Filips kirkeblad
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AKTIVITETSKALENDER

APRIL
03 Kl. 13.30 Fredagshygge
05 Kl. 11.30 Fællesskabssøndag
07 Kl. 12.00 Filips Klub
14 Kl. 12.00 Filips Klub
17 Kl. 13.30 Fredagshygge
18 Kl. 16.00 Koncert
19 Kl. 11.30 Ud og Se
21 Kl. 12.00 Filips Klub
23 Kl. 19.00 Aftenhøjskolen
23 Kl. 19.30 Filips Unge

MAJ
01 Kl. 13.30 Fredagshygge 
03 Kl. 11.30 Fællesskabssøndag
05 Kl. 19.00 Konfi rmandindskrivning
12 Kl. 12.00 Aftenhøjskolen/Koncert
12 Kl. 19.00 Årsmøde i 
   menighedssamfundet
13 Kl. 19.30 Filips Unge
15 Kl. 13.30 Fredagshygge
16 Kl. 16.00 Koncert
24 Kl. 11.30 Ud og Se
26 Kl. 10.00 Bustur
29 Kl. 13.30 Fredagshygge
29 Kl. 19.30 Koncert

JUNI
07 Kl. 11.30 Fællesskabssøndag
12 Kl. 13.30 Fredagshygge
17 Kl. 19.30 Filips Unge
21 Kl. 11.30 Ud og Se
23 Kl. 18.00 Sct. Hans – arrangement
26 Kl. 13.30 Fredagshygge

JULI
10 Kl. 13.30 Fredagshygge
24 Kl. 13.30 Fredagshygge

Vejviser
Sognepræst (k/b) Henning Astrup
Greisvej 2, 2300 København S
Tlf. 3250 9359
Træffes i Menighedshuset, tlf. 3255 1657
mandag, onsdag og torsdag kl. 10-11 samt 
tirsdag kl. 17-18.
Fredag er fridag. E-mail: hga@km.dk

Sognepræst Bo Heikendorf Petersen
Amagerfælledvej 22, 5.th. 2300 København S
tlf. 3259 9036
Træffes i Menighedshuset, tlf. 3255 1657
tirsdag kl. 16-17 og onsdag-fredag kl. 9-10.
Mandag er fridag. E-mail: boh@km.dk

Sogne- og hospitalspræst Gunvor Blichfeldt 
J. C. Christensensgade 1, 3.th. 2300 København S
tlf. 2726 3222
Træffes i Menighedshuset, tlf. 3255 1657
Mandag og torsdag kl. 10-11.
Fredag er fridag. E-mail: gbl@km.dk

Kirkekontoret
Kastrupvej 57, 2300 København S
tlf. 3258 0271.
Åbent dagligt kl. 9-13 samt tirsdag 16-18 
og lørdag 9-12.
Kirkebil kan bestilles ved henvendelse til kontoret.

Kordegn Lone Rohwedder
Privat tlf. 3255 7657.

Organist Uffe Fløng
Lombardigade 26, st. th. 2300 København S
Privat tlf. 32848183

1. kirketjener Stephan Loetzke
Træffes dagligt i kirken kl. 9-11, undtagen fredag.

2. kirketjener Anne-Marie Olsen
Træffes dagligt i kirken kl. 9-11, undtagen mandag.
Privat tlf. 32971327

Menighedsrådsformand Birgit Andersen
Iransvej 9, 2300 København S
Privat tlf. 32597337
e-mail: birgit.ousager@gmail.dk

Menighedssamfundet
Formand: Søren Mathiasen, Under Elmene 6, 1.tv.  2300 
København S
Privat tlf. 32578799

Menighedsbørnehaven
Kastrupvej 57, 1. sal,  2300 København S
Leder: Janne Weichel.

Filips kirkes hjemmeside:
www.fi lipskirke.dk – her fi ndes oversigter over 
aktuelle gudstjenester og møder i kirken.

Filips kirkeblad
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Gudstjenesteliste april – juli

Tr
yk

: 
R

os
en

be
rg

 B
og

tr
yk

APRIL

01  Meditativ gudstj. 19.30: GBL

05  Palmesøndag (FS) 10:00 HA

09  Skærtorsdag 10:00 HA

     19:00 GBL    

10  Langfredag 10:00 SE

12  Påskedag (K) 10:00 HA

13  2. Påskedag 10:00 SE

15  Gud og Spaghetti 17:00 SE

19  1. s. e. påske 10:00 HA

  F-gudstjeneste 12:00 HA

26  2. s. e. påske 10:00 BHP 

MAJ

03  3. s.e. påske (FS) 10:00 HA

08  Bededag (konf.) 10:00 HA

    (konf.) 12:00 BHP

09  (konf.) 12:30  BHP

10  4. s. e. påske (K) 10:00 GBL

13  Gud og Spaghetti 17:00 HA

17  5. s. e. påske 10:00 HA

  F-gudstjeneste 12:00 HA

21  Kr. Himmelf. 10:00 BHP

24  6. s. e. påske 10:00 BHP

31  Pinsedag (K) 08:30 HA

   10:00 HA

JUNI

01  ”Femøren” 10.30

07  Trinitatis (FS) 10:00 GBL

14  1. s. e. Trin. (K) 10:00 HA

21  2. s e. Trin  10:00 HA

  F-gudstjeneste 12:00 HA

28  3. s. e. Trin 10:00 GBL

JULI

05  4. s. e. Trin 10:00 GBL

12  5. s. e. Trin (K) 10:00 HA

19  6. s. e. Trin. 10:00 HA

26  7. s. e. Trin 10:00 HA

Forkortelser

Præsterne: 
Henning Astrup (HA), 
Gunvor Blichfeldt (GBL), 
Susanne Engberg (SE), 
Bo Heikendorf Petersen (BHP).

F-gudstjeneste = Fornyet gudstjenesteform. 

Gud og Spaghetti = Kort børne- og familie-
gudstjeneste med efterfølgende spaghetti og 
kødsovs.

Femøren = friluftsgudstjeneste på ”Femøren”. 

FS = Fællesskabssøndag med spisning og 
samvær efter gudstjenesten.

K = Kirkekaffe.

Konf. = med konfi rmation.

Filips kirkeblad
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